

Připravované akce v souvislosti s žádostí o návratnou finanční výpomoc z rozpočtu HMP

v tis. Kč

Název akce	Celkové předpokládané výdaje akce
Energetická renovace objektu MŠ Korálek, Bobkova 766 Energetická renovace objektu MŠ Sluníčko, Gen. Janouška Energetická renovace objektu MŠ Vybíralova Energetická renovace objektu Poliklinika Černý Most–Parník	
Celkem 4 rekuperace	32 720,76
Nové zelené střechy na objektu ZŠ Bratří Venclíků, Praha 14 Nové zelené střechy na objektu ZŠ Gen. Janouška, Praha 14	
Celkem 2 Zelené střechy	60 097,76
Nízkoprahové a komunitní centrum Baštyřská - Jahodnice	60 032,72
Celkem	152 851,24

MČ Praha 14 použije návratnou finanční výpomoc z rozpočtu HMP na předfinancování investičních akcí (projektů) spolufinancovaných z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF), viz níže:

Investiční akce (projekty) spolufinancované z Fondu soudržnosti v rámci Operačního programu Životního prostředí

MČ Praha 14 v červnu 2020 podala 4 žádosti o podporu na projekty „Energetická renovace objektu MŠ Korálek, Bobkova 766“ (zkrácený název projektu „Rekuperace MŠ Korálek, Bobkova 776“), „Energetická renovace objektu MŠ Sluníčko, Generála Janouška“ (zkrácený název projektu „Rekuperace MŠ Generála Janouška“), „Energetická renovace objektu MŠ Vybíralova“ (zkrácený název projektu „Rekuperace MŠ Vybíralova“), „Energetická renovace objektu Poliklinika Černý Most – Parník“ (zkrácený název projektu „Rekuperace Poliklinika Parník“) v rámci 144. výzvy MŽP k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci „Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020“, prioritní osa 5 – Energetické úspory, specifický cíl 5.1 – Snížení energetické náročnosti veřejných budov a zvýšení využití obnovitelných zdrojů energie. Následně všechny žádosti o dotaci byly vybrány k financování.

Cílem tří projektů/investičních akcí realizovaných v MŠ je vybudovat automatický systém nucené výměny vzduchu v učebnách včetně rekuperace odpadního tepla, čímž dojde především k zajištění automatické výměny vzduchu ve třídách a ostatních prostorách v závislosti na koncentraci CO₂ a dále ke snížení spotřeby energie ve srovnání s dosavadním větráním okny.

Takové opatření současně povede ke snížení emisí skleníkových plynů především na globální úrovni, což ve svém důsledku zlepší životní prostředí a sníží provozní náklady. Výsledným efektem bude především zkvalitnění prostředí pro pobyt a vzdělávání žáků, které by mělo vést k celkovému zlepšení jejich rozvoje i jejich následného uplatnění.

Cílem projektu/investiční akce realizované v objektu Poliklinika Černý Most – Parník je vybudovat decentralizovaný automatický systém nucené výměny vzduchu v ordinacích a čekárnách včetně rekuperace odpadního tepla. Tím dojde v první řadě k potřebné výměně vzduchu v těchto prostorách na základě měření koncentrace CO₂ prostřednictvím IR čidel CO₂ a současně díky rekuperaci odpadního tepla i k úsporám tepelné energie, která by byla vyplývána dosavadním způsobem větrání otevřenými okny. Toto opatření v kombinaci s hydraulickým vyvážením otopné soustavy a dodržováním energetického managementu povede ke snížení spotřeby tepelné energie, čímž bude snížena spotřeba především fosilních paliv a dojde i ke snížení emisí skleníkových plynů. Současně budou do VZT jednotek doplněny chladicí moduly, které pomohou udržet v ordinacích a čekárnách teplotu přijatelnou pro trvalejší pobyt zdravotnického personálu a pacientů i v letních měsících.

MČ Praha 14 v listopadu 2020 podala dvě žádosti o podporu na projekty „**Nové zelené střechy na objektu ZŠ Bratří Venclíků, Praha 14**“ (zkrácený název projektu „Nové zelené střechy - ZŠ Bratří Venclíků“) a „**Nové zelené střechy na objektu ZŠ Gen. Janouška, Praha 14**“ (zkrácený název projektu „Nové zelené střechy - ZŠ Generála Janouška“) v rámci 144. výzvy MŽP k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci „Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020“, prioritní osa 1 – Zlepšování kvality vod a snižování rizika povodní, specifický cíl 1.3 – Zajistit povodňovou ochranu intravilánu. Následně obě žádosti o dotaci byly vybrány k financování, přičemž řídicí orgán již vydal Rozhodnutí o poskytnutí dotace.

Cílem těchto dvou projektů/investičních akcí realizovaných v ZŠ je synergické využití potenciálu městských budov ke zlepšení celkové environmentální bilance, v souladu s nastupujícími trendy omezování plýtvání vodou a energiemi a začleňováním přirozených přírodních prvků do intravilánu. Změna konstrukcí střech na vegetační zelené střechy a instalace akumulčních nádrží jim umožní především získat retenční schopnost zadržovat srážkové vody, omezovat a zpomalovat jejich odtok do kanalizace a snižovat poplatky odváděné za odpadní vodu.

Investiční akce (projekty) spolufinancované z Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Operačního programu Praha - pól růstu ČR

MČ Praha 14 v červenci 2020 podala žádost o podporu na projekt „**Nízkoprahové a komunitní centrum Baštýřská - Jahodnice**“ v rámci 46. výzvy HMP k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci „Operačního programu Praha – pól růstu ČR“, prioritní osa 3 – Podpora sociálního začleňování a boj proti chudobě, specifický cíl 3.1 – Posílená sociální infrastruktura pro integraci, komunitní služby a prevenci. Následně žádost o dotaci byla vybrána k financování.

Cílem projektu/investiční akce je vybudovat nový objekt určený pro provoz nízkoprahového a komunitního centra, který bude odpovídat potřebám nestátní neziskové organizace pro poskytování a zajišťování registrovaných služeb a aktivit komunitního centra a současně bude odpovídat potřebám jejich cílových skupin. Předpokládá se, že provoz nízkoprahového a komunitního centra bude organizovat a zajišťovat nestátní nezisková organizace Neposeda, z.ú., která tak nebude muset dále využívat provizorní či dočasně pronajaté prostory, bude moci

působit na jednom obvyklém místě v dosahu svých klientů a bude tak moci plně obnovit nabízené sociální služby a dále rozvíjet aktivity komunitního centra. V budově nízkoprahového a komunitního centra bude doplňkově umístěna malá kavárna (provozována třetí stranou), v níž se budou moci občerstvit mimo jiné klienti centra či jeho zaměstnanci, a dále zde bude sdílený prostor komunitního centra a komerčních kroužků určených pro provozování volnočasových aktivit především výtvarného charakteru, které budou nabízeny širší veřejnosti, ale současně budou moci vhodně doplňovat aktivity komunitního centra.

Jelikož u projektů spolufinancovaných z OP ŽP jsou způsobilé výdaje propláceny příjemcům až následně (ex post) na základě vzniklých prokázaných výdajů po předložení relevantních dokladů a jelikož v současné době není městská část Praha 14 schopna plánované projektové výdaje pokrýt ze svého rozpočtu (rozpočtově nezajištěné výdaje), požádala MČ Praha 14 hl. m. Prahu o poskytnutí návratné finanční výpomoci ve výši 150.000.000 Kč na předfinancování výše uvedených investičních akcí, tj. 4 rekuperací, 2 zelených střech a „Nízkoprahového a komunitního centra Baštyřská“.